



Свято-Скорбященский приход
17 Yaraan Street
Bell Park Victoria 3215

Телефонный номер настоятеля отца Симеона
(Кичакова) :
5278 7783 или 0402 09 69 18
E-mail настоятеля отца Симеона (Кичакова) :
RevSimeonKichakov@hotmail.com

ПРАВОСЛАВНЫЙ

Номер 94

ВЕСТИК
1 декабря 2012 года

ХРАМОВЫЙ ПРАЗДНИК

Всех скорбящих радосте и обидимых заступнице, и алчущих питательнице, странных утешение, обуреваемых пристанище, больных посещение, немощных покрове и заступнице, жезле старости, Мати Бога Вышняго Ты еси, Пречистая: потщися, молимся, спастися рабом Твоим. Как хорошо знакомы слова тропаря, которые звучат в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» в Джилонге! Но то чувство, которым проникаются все, кто его слышат и невольно включаются в пение, усиливается в день храмового праздника.

Церковь рассматривает все праздники как Божественное установление: «И благословил Бог седьмый день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал» (Быт. 2:3). «Помни день субботний, чтобы святить его. Шесть дней работай, и делай всякие дела твои; а день седьмой – суббота Господу Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб

твой, ни рабыня твоя, ни скот твой, ни пришелец, который в жилищах твоих. Ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них; а в день седьмой почил. Посему

по важности вспоминаемых событий и по торжественности богослужения относятся к средним церковным праздникам. Богослужения престольных праздников имеют свои

особенности и в Типиконе, который представляет собой устав богослужения, отмечены знаком креста в полукруге. Если рассмотреть ход богослужения престольных праздников, то станет очевидным, что они приближаются к великим праздникам тем, что имеют, как и великие праздники, всенощное бдение. Но богослужения престольных праздников, в отличие от богослужений праздников великих, не посвящается исключительно вспоминаемому событию или святому, поэтому на них к праздничному канону прилагается канон Богородице на утрени. В

благословил Господь день субботний и освятил его» (Исх. 20:8-11).

Престольные же праздники, которые особенно торжественно празднуются в отдельных храмах,



Типиконе об этих праздниках сказано: «имже бдение совершается, прилагается же и канон Богородицы на утрени по уставу».

Вот и накануне престольного праздника в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» совершалось торжественное всенощное бдение - соединение вечерни и утрени. При этом на вечерни пение «Господи, воззвах к Тебе, услыши мя. Услыши мя, Господи. Господи, воззвах к Тебе, услыши мя: воини гласу моления моего, всегда воззвати ми к Тебе. Услыши мя, Господи. Да исправится молитва моя, яко кадило пред Тобою, воздеяние руку мою, жертва вечерня». [Услыши мя, Господи. Господи! к Тебе взываю: поспеши ко мне, внемли голосу моления моего, когда взываю к Тебе. Да направится молитва моя, как фимиам, пред Лице Твое; воздеяние рук моих - как жертва вечерня] было разделено на восемь песен. Этим пением выражается скорбь и душевные страдания, которые вызваны содеянными грехами, и вместе с тем твёрдое упование на милосердие и человеколюбие Божие, на Его всепрощение.

Во время пения "Господи, воззвах" и стихир протодьякон Василий Козуллин совершил каждение алтаря, всего храма и молящихся. Приняв кадило, он вложил в него ладан при благословении иерея Симеона Кичакова: "Кадило Тебе приносим..." и совершил крестообразное каждение престола, затем горнего места, жертвенника и икон по сторонам

южной, северной и западной, также кадил всех в алтаре на южной и северной сторонах. А потом протодьякон Василий вышел на солею северной дверью и кадил иконостас, хор, храмовую икону, молящихся и весь храм, Закончил каждение отец Василий перед царскими вратами, вошёл в алтарь и снова кадил престол и, помолившись на горнее место, отдал кадило пономарю.

Каждение всего храма имеет особое символическое значение. Оно напоминает всем, кто находится в храме, о вечерних ветхозаветных жертвах и воскурениях фимиама, совершившихся с верой и надеждой на пришествие обетованного Спасителя.

Во время всенощного бдения совершалась лития и благословение хлебов, а на утрени - помазание благословенным елеем.

Лития – это усерднейшее моление всех, кто находится на богослужении, которое сопровождается многократным повторением: «Господи помилуй». Лития совершается в праздники потому, что она напоминает об особых благодеяниях Божиих и побуждает молящихся умолять Господа и святых об избавлении от зол и продолжении милостей небесных. После литии иерей Симеон Кичаков совершил благословение хлебов,

пшеницы, вина и елея. А Церковь в лице клироса молилась об умножении этих благ во «граде сем». Происхождение этого благословения было установлено в те времена, когда совершаемое в церквях бдение действительно совершалось всю ночь и верующие оставались без вечерней трапезы. В то время благословенные хлебы и вино подавались им для подкрепления сил. По целовании Евангелия и иконы отец Симеон совершил помазание всех бывших в храме благословенным елеем. Это символизировало милость Божию и вспоминаемых в праздник святых.

Но престольный праздник не закончился всенощным бдением. Это было только его начало. 6 ноября в восемь часов митрафорный протоиерей Михаил Протопопов, благочинный штата Виктории совершил водосвятный молебен, после которого



возглавил праздничную литургию. Ему сослужили протоиерей Николай Карыпов, протоиерей Николай Далинкевич, иерей Симеон Кичаков, иеромонах Лука (Белл), иеромонах Кирилл (Гаврас), протодьякон Василий Козулин, протодьякон Александр

разному: Курская икона была найдена у корней дерева, Ахтырская икона – в поле, когда священник косил, Державная икона – находилась на складе, а икона, в честь которой назван этот храм, «Всех скорбящих Радость» висела из покон веков на стене

открыть эту икону для рода человеческого как чудотворящую.

324 года тому назад царствовал на российском престоле Алексей Михайлович Тишайший, а патриархом в то время был Иоаким. Сестра патриарха Ефимия болела



Абрамов, дьякон Эмил Мишики и дьякон Иоанн Ботц.

Во время литургии протоиерей Михаил Протопопов обратился к собравшимся в храме с проповедью, в которой обратил внимание на то, что «...и в наше время появляются иконы, которые укрепляют нашу веру и дают нам утешение. Иконы появляются по-

храма Преображение Господне на Большой Ордынке в Москве.

Мимо этой иконы проходили сотни тысяч людей. Кто-то останавливался и молился, а кто-то, может быть, даже и не замечал её. Происходило это до тех пор, пока Господь, Который желает нашего спасения, не решил опять явить Свою славу среди нас и

неизлечимой болезнью. Во сне ей явилась Божия Матерь, Которая сказала, чтобы болеющая пошла в храм на Ордынку, попросила священника отслужить водосвятный молебен перед иконой «Всех скорбящих Радость», принять воду от водосвятия, чтобы исцелиться. Ефимия так и поступила. Когда

она начала принимать водосвятную воду, то выздоровела. Слава о чудотворящем действии иконы быстро разошлась по всей



России, и люди начали приходить к ней.

Господь желает нашего спасения, Он желает, чтобы мы жили радостно вместе с Ним. И для этого Бог посыпает нам эти иконы в утешение, чтобы мы чувствовали Его близость.

К сожалению, даже в наше время, очень многие люди прибегают к другим способам «утешения». Вместо того, чтобы прийти и с верою заказать молебен, люди могут сбегать к экстрасенсам, ворожилам, чародеям, тем, которые заговаривают болезнь. Дело в

том, что люди, которые пользуются такой помощью, забывают о том, откуда происходит та сила, которой пользуются экстрасенсы. По всей

России, может быть, сейчас не так явно, как 10-20 лет назад, люди бегали к экстрасенсам всё время. Да и у нас в Мельбурне в русской печати можно найти тех, кто может заговорить болезнь, может найти жениха или невесту, может всё, нужно только прийти к ним. Но те, кто к ним приходят, забывают, что магия, всё равно какая магия: чёрная, белая, зелёная,

крапивная, - не важно, какая магия, это магия. Двери, которые открываются магией, могут дать облегчение на какое-то время, но нет гарантии, что мы сможем закрыть эти двери потом. То, что выходит из этого мира, может так повлиять на нашу душу, что мы её потеряем. Магия отводит человека от Бога. Как часто мне приходится слышать, что где-то ворожили. Если мы поддаёмся этому, то это страшный грех, потому что это свидетельствует о том, что у нас нет упования на Бога, у нас нет надежды на Бога, нет общения с Богом.

А сегодняшний праздник – это праздник иконы «Всех скорбящих Радость». Мы слышим в тропаре, что Божия Матерь помогает и больным, и хромым, и слепым, и вдовым, и сиротам... Жезл старости. Даже в старости можно прибегнуть к Божией Матери и Она нас поддружит. Неужели нам этого недостаточно, чтобы понять, что прибегать к чужим не надо? А надо хранить любовь к Церкви и держаться за Господа Бога. А Его Пречистая Матерь, слыша наши молитвы, вознесёт Свои молитвы для того, чтобы нам принести то утешение, которое необходимо каждому из нас. Царица Небесная только и ждёт того, чтобы мы обратились к Ней.

О том, как молилась Ефимия, мы не знаем. Но на её молитву пришла Божия Матерь. Если бы Ефимия не послушала Божию Матерь, она бы продолжала болеть. Но она вспомнила слова, которые она читала ежедневно, утром и вечером: «Отче наш,... да будет воля Твоя ...». Она полностью отдала себя на волю Божию. И когда она полностью отдала себя на волю Божию, Пресвятая Богородица пришла к ней и принесла ей утешение и исцеление.

Вот, братья и сестры, самый прекрасный урок, который мы можем получить сегодня. Ведь мы должны уйти отсюда не только поевши, но и что-то духовное унести с собой. Если мы унесём с собой в сердце понятие о том, что

Бог слышит нашу молитву и Пресвятая Богородица приходит к нам на помощь, когда мы Её просим, тогда мы духовно богатеем и тогда мы знаем, что никогда в жизни мы не одни, потому что с нами Бог. Аминь».



После литургии и крестного хода была трапеза, о которой позаботилось сестричество. А во время трапезы протоиерей Михаил Протопопов от имени всех собравшихся поздравил настоятеля прихода иерея Симеона Кичакова и всех джилонгцев с престольным праздником и пожелал здоровья, радости и быть украшением благочинного. А ещё он напомнил о том, что в этом зале во время трапезы после престольного праздника из года в год собирались деньги на купола. И каждый год отец Михаил приезжал и спрашивал, где купола. Так

продолжалось лет десять. Но, по мнению отца Михаила, которое дружными возгласами поддержали присутствовавшие на трапезе, стоять в храме и смотреть на незаконченный иконостас – плохо. Отец Симеон, по словам отца Михаила, оправдывается тем, что получить счёт на десять тысяч – для прихода плёвое дело. Сюда счета за распись храма, за иконостас на тридцать, сорок тысяч приходят. Чтобы помочь приходу, отец Михаил обратился к собравшимся с просьбой собрать десять тысяч, чтобы иконостас был закончен к следующему престольному празднику. Сумма сборов была обнародована иереем Симеоном Кичаковым с присущим ему чувством юмора. Отец Симеон напомнил, что отец Михаил всех и его тоже припугнул, но до десяти тысяч чуть не дотянули:

собрали 2329 долларов. А потом отец Симеон обратился к собравшимся со словами благодарности: «Всечестные отцы, гости дорогие и мои прихожане родные!

Божья Матерь опять собрала нас всех вместе,

Чтоб подать своей щедрой рукой

Радость, здоровье и в сердце покой.

Что могу я вам пожелать?

Не отвечать на зло коварным словом,

Прощать всем сердцем всех людей,

На щедрость ближнего лишь щедростью платить

И не забывать «спасибо» говорить.

Вот и я говорю: «Всем спасибо»,

А сестричеству благодарен втройне».

Престольный праздник в Джилонге всегда своеобразен и тем, какая погода, и тем, сколько богомольцев собирается, и тем, что всегда найдётся время шутке и юмору. Но при всём том, хочется верить, что каждый уйдёт не только сытым, весёлым, но и духовно богатым.

Л. А. Кашина.

Фото Л. А. Кашиной.

Использованные материалы:

1. <http://palomnic.org/oh/prazdnik/slugba/prazd/>

